
令和3年9月教育委員会定例会会議録

日時令和3年9月2 4日(金)

9:55～11:51

場所総合文化会館研修室3

出席者：森田教育長、馬場委員、小柳委員

谷口委員、山下委員

事務局：福田次長、井関所長、渡逢指導主事

1.出席者の確認 (全員出席)

2.会議録署名委員氏名

山下委員、小柳委員で了承されました。

3.前回会議録確認

8月定例会

.谷口委員：p 2上から8行目

「女性6 8名」̃"̶� 「女性3 5名」

P 2 上から15行目

「お知らせいます。」����� 「お知らせいたします。」

P 4 上から7行目

「いただいたことです。」̶� 「いただいたところです。」

.小柿委員：p 5上から15行目

「10月19日」̶'̶'"� no月29日」

.馬場委員：P8上から7行目

「そこで通学路ですが、通学路の大部分は」̶� 「そこで通学路の大部分は」

P 8 上から8行目

「三股郷の町道ですが、」̶� 「三股郷の町道は、」

P 8 上から9行目

「河川がえぐられていますが、」̶""� 「河川がえぐられています。」

に修正

馬場委員

福田次長

森田教育長

馬場委員

福田次長

森田教育長

この会議録の修正経過も公表しなければならないのですか。

以前からこのような形式で行っていますが、根拠までは定かではあり

ません。

委員の皆さんどうですか。

会議録の修正経過までは不要かと思います。

会議録については、4月から町ホームページで公表していますので、経

過までは不要かもしれません。

内容の修正ならば掲載しなければなりませんが、文言の確認だけなら

省略でも構わないと思いますね。「そうですね」との声あり。)

1



福田次長

森田教育長

そうしましたら、文言のみの修正ならば次回会議録から「省略」などの

記載に変えたいと思います。

それでは、そのような事でよろしいでしよう力、。(「はい」との声あり。)

ありがとうございました。

それでは、報告事項を事務局、給食センターからお願いします。

4.報告事項

1)教育委員会

8 . 9月事業報告、9 . 1 0月予定について

2)給食センター

8 . 9月事業報告、9. 1 0月予定について

(別紙により福田次長報告)

(別紙により井関所長報告)

※報告事項(質疑

森田教育長

小柳委員

福田次長

小柿委員

福田次長

小柳委員

馬場委員

福田次長

森田教育長

その他)

報告事項についてお尋ねございませんか。

やきもの文化体験プログラムですが、どちらがお世話をされています

か。

教育委員会社会教育班が中心となり実行委員会を組織し、波佐見高校、

有田ェ業高校、中学校P TA郊外活動部と有志の方で行っています。

中学校1年生が作陶、中学校3年生が絵付けを行い、村木郷の「畑ノ原

窯」で焼成を行っています。

今回で17回目か18回目になりますが、生徒達が地元の伝統文化を

体験する活動となっています。

窯の焼成はどなたが行っていますか。

湯無田郷の本岡さん、木村さん、中尾郷の藤田さんをはじめ、これまで

関わっていただいた保護者有志の方が中心となっています。

分かりました。

以前に比べるとスケジュールが前倒しになっていますか。

これまでは、「畑ノ原まつり」に合わせて行っていましたが、祭りがコ

ロナ禍で中止になっていますので、幾分早くなっています。

畑ノ原まつりが通常なら10月の中旬ですので、2週間程度早くなっ

ています。

焼成については、多くの方々にご参加していただいており、素晴らしい

取り組みだと思います。

特にこの取り組みを通じて、若手の紳が深まったり、波佐見高校や有田

ェ業やそのOBやOGとのつながりが深まったりしています。

焼き物に係る一速のェ程を体験できろ波佐見らしい取り組みだと思レ、

ます。

作陶や絵付けは他でもあるかもしれませんが、実際の登り窯で焼成を

体験できることは素晴らしいと思います。
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馬場委員

森田教育長

馬場委員

福田次長

森田教育長

馬場委員

森田教育長

小柿委員

森田教育長

私が中学校のPTA会長をしている時に始めました。

ココロねっこ運動の一貫として始まりましたが、このように続いてい

ることを嬉しく思います。

中学1年生が火入れを行う時にキャンプを併せて行うなど、P TA会

員も参加できるような内容が出来ればと感じたところです。

負担増にならないよう広がってくれればと思いました。

【委員の発言なし】

付け加えですが、10月、11月は各学校で外部講師を招くなどして研

究授業が行われます。

また、東小学校ですが、10月2 9日に南小学校で行っているような地

城の企業の方を招いて、「波佐見の匠学習会」と銘打ってキャリア教育を

予定されています。

1 3時3 0分から2時間程度の予定ですのでお知らせします。

他にございませんか。

10月19日の南小学校の東西寄席はどのような内容ですか。

上方落語の方数名を招いての寄席となっています。

文科省の芸術鑑賞事業となっており、今回申請を行い南小学校が採択

されたものです。

他の学校も申請されていますか。

毎年申請を行っており、概ね町内で1校が採択されています。

本物の芸術や芸能に触れることは大切ですので、これからも申請を行

いたいと考えています。

南小学校の「わくわくワークデー」については、11月14日と聞いて

いますのでお知らせします。(「ありがとうございます」との声あり。)

他にございませんか。

【委員の発言なし】

それでは、事業報告を終わります。

【その他委員の発言なし】

3) 8月豪雨の被災状況について

森田教育長

福田次長

それでは、(3) 8月豪雨の被災状況について説明願います。

8月11日からの長雨では、町内各所で被害が発生しております。

前回の定例会の時には被害額等の集計が出来ていませんでしたが、今

回、総務課で資料が作成されていますのでお知らせします。

・資料1に基づき説明

また、地滑り関係で鬼木地区と金屋地区でそれぞれ1戸が全壊してお

り、被災された住民の方は町営住宅、旧教職員住宅に避難されていますの

でお知らせします。

なお、本町については、災害救助法の適用を受けていろとのことですの
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森田教育長

小柳委員

福田次長

小柿委員

森田教育長

で国からの支援金が支給されろ見込みです。

以上が8月豪雨の被災状況となっています。

ご質問はございませんか。

結構被害が大きいですね。(「そうですね」との声あり。)

今後生活再建に向けて行政の支援が行われることになっていますC

分かりました。

他ございませんか。

【委員の発言なし】

それでは、(3)については終わります。

【その他委員の発言なし】

4) 9月議会定例会の結果について

森田教育長

福田次長

それでは、9月議会定例会の結果について報告願います。

事業報告で触れましたが、9月議会については9月8日から22日まで

の会期で行われ、一般質問、令和2年度の決算審査、捕正予算等が審議さ

れたところです。

まず一般質問にっいては、今回11名の方が登壇され、うち教育委員会

に関係する質問は関連も含め5名の方から次のとおりお寄せいただきま

した。

①岡村達馬議員(新型コロナ対策、県学力調査結果、通学路)

②田添有喜議員(全国学力学習状況調査、ICT教育、通学路)

③脇坂正孝議員(教委事務局の新庁舎移転、学校太陽光設備)

④岡村真由妻議員(波佐見高校支援)

⑤尾上和孝議員(波佐見町講堂の活用)

・別添資料(教育長答弁)に基づき説明

次に補正5号についてです力《、内容は前回の定例会でご説明していまし

たので省略しますが、原案可決をいただいたところです。

また、9月議会では前年度の決算についても審査されたところですが、

次の2点について要望があったところです。

まず、町奨学金制度ですが、現在、高校生が月5千円、大学生が月1万

円の貸付ですが、借入の実績はここ数年ございません。

このため、貸付額を引き上げてはどうかとの提案がありましたので、事

務局で精査のうえ、今後、この定例会でお諮りしたいと思います。

次に野々川郷児童の登校ですが、現在、下校のタクシーの運行を行って

いますが、少子化に伴い児童数が減っており、登校時も危険であること力、

ら登校もタクシー運行を行って欲しいと要望がありました。

提案の内容は理解できるところですので、今後、前向きに検討したいと

思いますが、中尾郷も同様に児童数が減っており、通学路も民家が無い区

間があります。
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森田教育長

馬場委員

福田次長

馬場委員

福田次長

森田教育長

このため、中尾郷も運行することで東小学校の他地区との同意を得なが

ら、最終的には定例会でお諮りしたいと思います。

以上が9月議会定例会の結果でございました。

9月議会に係り3点の報告がありましたが、お尋ねやご意見はございま

せんか。

野々川地区の登校タタシーの件ですが、集■登校はしていますか。

集団登校です。

中尾も集団登校をしています。

集団登校をしていろので、登校まではどうかと中尾郷の方が話している

のを聞いたことがあります。

色んな意見が出ると思いますので、調整をよろしくお願いします。

承知いたしました。

他ございませんか。

【委員の発言なし】

次の報告事項に移ります。

【その他委員の発言なし】

5)通学路の合同点検結果について

森田教育長

福田次長

森田教育長

小柳委員

福田次長

小柳委員

それでは、(5)通学路の合同点検結果について報告願います。

前回の定例会で一速の流れについてはお示ししていましたが、9月13

日(月曜)に関係機関、警察、学校と別添資料に基づき合同点検を実施し

ました。

前回の定例会では5か所の点検を提示いたしましたが、その後、関係機

関と調整したところ8箇所の点検を行いました。

点検は校区每に代表事象の箇所を選定し行ったところです。

.資料2に基づき説明

今後、資料記載のとおり関係機関において当面の対策が行われますので

お知らせします。以上でございます。

お尋ねはございませんか。

小熊会館から中央小までの道路については、用地買収は完了しているの

ですか。

完了しています。

この件については、9月議会でも取り上げられまして、用地買収が完了

しているならば小熊会館側を先行して道路拡幅を行ってはどうかとの意

見がありました。

一方で中学校体育館側は、用地交渉が残っている土地もあるそうなの

で、その状況を考慮しながら、建設課において道路改良の順番を精査する

とのことです。

分かりました。
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森田教育長 通学路の問題については、これまで随時報告していますが、今回、改め

て整理を行ったところです。

これからも関係機関と連携を密にして対応を進めていきたいと考えて

いますので、よろしくお願いします。

他ございませんか。よろしいでしよう力、。

【委員の発言なし】

それでは、報告事項を終わります。

【その他委員の発言なし】

4.議題

1)全国学力.学習状況調査の結果について

森田教育長

福田次長

森田教育長

渡遣指導主事

それでは、議題(1)全国学力.学習状況調査の結果について提案をお

願いします。

まず私から結果の概要の説明を行い分析については、教育長、指導主事

からお願いします。

5月に実施されました全国学力・学習状況調査の結果については、8月

末に送付があり9月1日に新聞報道等もありました。

その結果について、県学力調査結果と合わせて一覧形式でとりまとめて

いますので報告します。

.資料3に基づき説明

以上でございますが、分析については、教育長、指導主事からお願いし

ます。

渡逢先生お願いします。

昨年度はコロナの関係で全国一蒼の実施はありませんでした。

このため令和元年度と比較をしながら各学校分析を行ったところです。

いずれの学校も元年度に比べると学力は向上しており、全国平均を上回

る教科も増えています。

.各学校の検証結果について説明

これらの検証結果に基づき各学校取り組みを進めていきますが、県が掲

げている課題と本町も同じで、「書くこと」、「話すこと」、「読むこと」が

課題です。

このため町内統一した取り組みが出来るよう進めていきたいと考えて

います。

まず授業の改善を進めていくためには、「めあて」と「まとめ」、「振り

返り」の撒底を各学校の共通事項として進めていきたいと考えています。

また、授業の中での書く活動を意識的に取り入れて行きたいと考えてい
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森田教育長

福田次長

森田教育長

ます。

一方で(学力が)低位の児童生徒をどのような形で高めて行く力、、取り

組みを加速したいと考えています。

家庭学習の定着、学習の準備など、学習規律の面もこれまでどおり進め

子ども達が社会に出て困ることがないような学力を身につけさせたいと

考えています。以上です。

議会の中でもお二人の方から学力向上について質問がありました。

県内においては、長与町や時津町がここ数年トップタラスにいるのは何

かしらの理由があるのではないかとの指摘があります。

地理的を含めた教育環境の違いや教育に対する関心度もあるかもしれ

ませんが、町教委がトップダウンで「長与学」などの独自の取り組みを行

っていろ情報もあります。

そういった取り組みを参考にしながら本町の実情に応じた取り組みを

検討したいと考えています。

学力、生きる力は学校の最大の責務です。

少しずつ成果.結果は表れていますが、より明確に継続的にしていかな

ければならないと考えています。

このため町学力向上椎進委員会については、今年度から毎月開催に変更

し町全体の共通認識と取り組みを強化しているところです。

町内のある小学校では、低学年の時に落ち着いて授業が出来なかった学

年もあり基礎学力を身に着けさせる取り組みも行っています。

その学校では「QUテスト」と言って学級の雰囲気や友達関係を見る調

査を行っていますが、「学級は楽しい」、「学級は面白い」との結果が出て

おり、学級経営への取り組みが児童の気持ちにも表れていると考えていま

す。

同時に担任の先生の関わり方や関係性が小学校は大きな影響を与えま

す

また、中学校においては教科で落ち込みがあった場合、教科担当の関わ

り方も注視しなければならないと思います。

そういった学級経営が土台にあるのだと再認識しています。

以上ですが、ご質間やご意見はございませんか。

教育長よろしいでしよう力、。

今後、町の学力向上推進委員会で分析や対策が決まりましたら毎年のよ

うに11月若しくは12月の町広報紙で小学校、中学校の平均正答率を公

表したいのですが、よろしいでしよう力、。(「はい」との声あり。)

ありがとうございます。

文面については、教育長と進めさせていただきます。

他にございませんか。

【委員の発言なし】

無いようですので(1)を終わります。

【その他委員の発言なし】

7



2)波佐見町総合教育会議について

森田教育長それでは、(2)波佐見町総合教育会議について提案をお願いします。

福田次長今年度、令和3年度の総合教育会議ですが、10月18日(月曜)役場

の委員会室で行うことで町長部局と調整を行っています。

これまでは年度当初の5月に行っていましたが、議会から次年度に向け

た内容で行ってはどうかとの提案もありましたので、この時期に行うこと

で調整しているものです。

現時点でご欠席の委員の方はいらっしやいますでしよう力、。

小柳委員すいません。欠席でお願いします。

福田次長小柳委員さん申し訳ありません。町長部局との日程調整上、変更が厳し

いところですのでご理解をお願レ、します。

ご提案等がございましたらお受けしたいと思いますので、本日又は後日

でも構いませんのでお願いします。

現時点で事務方として考えている新規事業としては、①小中学校トイレ

洋式化改修ェ事、②野々川.中尾地区登校タクシーの運用を計画している

ところです。

また、今回、開催を10月に変更した理由については、先程申しあげま

したが、今後、次年度の事業計画のヒアリングが本格化するに伴い、町長

との意見交換を図ることも目的の一つです。

このため、町長と直接話が出来る貴重な会議でありますので、事業計画

のみならず様々な課題についても意見交換をお願いしたいと思います。

森田教育長Iご意見ご提案はございませんか。

小柳委員 トイレの洋式化ェ事ですが、学校が避難場所にもなりますのでお年寄り

の体のことを考えると是非お願いしたいと思います。

福田次長 トイレ洋式化としていますが、男性の小便器も全て改修します。

特に中学校については、学校訪問の際にお気付きだと思いますが、臭い

がするようになっていますので、配管から改修すろことで計画していま

す。

森田教育長他ご意見ございませんか。

【委員の発言なし】

それでは、3名の委員の皆様には当日ご出席いただき積極的に意見交換

を行っていただきたいと思います。

【その他委員の発言なし】

3)新型コロナウィルス感染症にかかる学校の対応について

森田教育長

福田次長

次に(3)新型コロナウィルス感染症にかかる学校の対応について提案

をお願いします。

新型コロナの状況については、かなり落ち着いて来ていますが県から改

めて児童生徒の登校について通知があっており本町の対応についてご協

議をお願いしたいと思います。
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森田教育長

なお、この資料を作成したときと状況も変わって来ており次のとおりと

なっています。

①部活動については、通常に戻りました。

②小中学校における登校の取扱いについて

.資料4に基づき説明

③12歳から15歳までにワクチン接種については、集団接種と個別接種

を10月に実施することで日程調整が進んでいます。

なお、集団接種については、対象者の内8 6 %が希望されているようで

す。

これまでの国県に通知に基づき町のガイドラインについては、5月に第

4版を発出しています。

今回の通知を踏まえ話題になったのが、本日の長崎新聞でも掲載されて

いましたが親のワタチン接種後の副反応の対応です。

学校現場からもお尋ねがあったところでしたので、県教育委員会体育保

健課にも確認し副反応によらない発熱の可能性も否定できないというこ

とで従来どおり登校を見合わせることとしています。

この場合も出席停止とし欠席扱いとしないこととしています。

新聞紙上では、そこまではしなくても良いのではないかとの意見でした

が、学校現場においてはデルタ株になってから児童生徒にも感染が広がっ

ていることから慎重に対応したいとの思いがあり、登校見合わせの方針と

したいと思います。

以上ですが、質問はございませんか。

【委員の発言なし】

よろしいでしよう力、。(「はい」との声あり。)

それでは、当面は説明した内容で対応したいと思レ、ます。

【その他委員の発言なし】

4)令和3年度後期の学校訪問について

森田教育長

福田次長

渡遣指導主事

それでは、後期の学校訪問について提案をお願いします。

年度後半の学校訪問については、2校実施することとしており、今回は

東小学校と波佐見中学校が対象となっています。

日程ですが、東小学校が10月2 0日(水曜)、波佐見中学校が10月2

8日(木曜)に実施したいと考えていますのでご提案します。

詳細は渡遵先生からお願いします。

今回の学校訪問は県教育委員会の学校訪問と兼ねておらず町単独の学

校訪問になります。

訪問計画ですが、東小学校は2年生の道徳の授業を見ていただいた後、

研究協議に参加いただきたいと考えています。

中学校については、現在調整中ですので決まりましたら改めてお知ら

せします。

いずれも午後の研究授業になりますので日程調整をお願いします。
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馬場委員

渡遵指導主事

馬場委員

森田教育長

福田次長

森田教育長

授業は一つのみ見る形ですか。

今回は、東小学校においては道徳の授業を最初から最後まで見て頂い

たうえで全職員が出席する研究協議をご覧いただければと思います。

分かりました。

中学校においては、教育委員の皆さんから系統的な授業、例えば中学校

1年生から3年生までの英語の授業を見たいとの意見もいただいていま

すので検討していますが、時間割の関係もありますので学校側の回答を

待っている状況です。

今回は、先生方の研究協議の様子も見ていただき教育委員の皆さんか

らの指導助言をいただきたいと考えています。

この件についてご意見はございませんか。

委員の皆さんでご都合が悪い方はいらっしやいますか。(「大丈夫です」

との声あり。)

ありがとうございます。全員出席で計画いたします。

それでは詳細については、後日、お知らせします。

【委員の発言なし】

持ち寄り議題については、最後にお受けしたいと思いますので、その他

の事業について事務局からお願いします。

5.その他・持ち寄り議題

1)令和3年度長崎県市町村教育委員会速絡協議会研究大会五島大会の中止にっいて

福田次長

森田教育長

山下委員

福田次長

馬場委員

福田次長

山下委員

森田教育長

11月4日から5日かけて五島市で計画されていた県市町村教育委員

会連絡協議会研究大会は新型コロナウィルス感染症予防のため中止とな

りましたのでお知らせします。

離島の感染予防を考えるとやむを得ないと思いますが2年速続で残念

です。(「そうですね」との声あり。)

資料を見ていましたら新任教育委員の研修も併せて行われると書いて

ありましたが、リモート等で行うことはできないでしよう力、。

また、資料を頂けることはできませんか。

おっしやる通り研究大会に併せて新任の教育委員さんの研修会も行わ

れる予定でしたが、研究大会自体が中止となっていますので研修会も中

止となっています。

その後の対応について、事務局からの情報提供がありませんので、確認

したいと思います。

2年連続であっていませんね。

県内も新任の教育委員さんも増えていらっしやると思いますので、事

務局にも何等かの形で行えないか要望したいと思います。

よろしくお願いします。

【委員の発言なし】

それでは、持ち寄り議題に移ります。
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2)持ち寄り議題について

森田教育長

馬場委員

福田次長

馬場委員

福田次長

馬場委員

森田教育長

馬場委員

委員皆さんからの持ち寄り議題はございませんか。

小中学生と話す機会があり、特に中学生が不織布マスクしか使えない

と聞いたのですが決まりがあるのかお尋ねします。

また、中学校の体育授業等、運動量が多いときはどうしているのかもお

尋ねします。

国県からは不織布マスクが感染症予防の観点から効果が高いとの理由

で推奨する旨の通知が来ています。

一方でやむを得ない場合は布マスクでも構わないと併せて通知があっ

ていますので、学校にはその旨指導しています。

また、体育の授業の時は、必要に応じてマスクは外して良いとなってい

ます。

こういった事を踏まえて別件にはなりますが、波佐見ライオンズクラ

ブさんから9月16日に不織布マスク5 0枚入りの箱を一つずつ小中学

生全員に寄贈があったところです。

また、医師会も今後ライオンズクラブと同規模の内容で寄贈があると

聞いています。

このように不織布マスクが椎奨されている状況を踏まえて各種団体さ

んからの支援があっているところです。

加えて町において、同様な内容で不織布マスクの配付を検討している

ところです。

各種団体の方の支援に感謝したいと思います。

一方で不織布マスクは活動がし難い場面もありますので、特に子ども

達の実情に応じて対応して欲しいと思います。

国においても夷情は把握しており、不織布マスクの着用は強制ではな

いと書いてあります。

学校現場においても強制は行わないようにしたいと思います。

それで良いと思います。

中学校は指導性が高いので、そういった風に生徒が受け止める場面が

あると思います。

今回の寄贈については、デルタ株に置き換わり学校現場でも感染やク

ラスターが発生していろことから、ライオンズクラブの野中先生(医師)

が中心となって進められました。

医師会からも寄贈の話が進んでいますが、不織布マスクは予防効果が

高いことから学校にいる間は不織布マスクの着用をお願いしたいとのこ

とでした。

また、学校で不織布マスクに付け替えた場合は、そのマスクは家庭に持

ち帰っての処分をお願いしているところです。

不織布マスクが肌に合わない場合は、従来どおり布マスクでも構わな

いことで学校を通じて保護者にも周知しています。

分かりました。
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小柳委員

森田教育長

小柳委員

森田教育長

山下委員

福田次長

山下委員

森田教育長

小柿委員

森田教育長

不織布マスタは、水に溶けない等処分が難しいそうですので、家庭でし

っかりした処分をお願いしたいと思います。

分かりました。その旨で学校に指導したいと思います。

また、暑い時期が続いていますので、熱中症対策で暑苦しさを感じ場合

は外して良いとの指導は従来どおりです。

分かりました。

他ございませんか。

9月19日に波佐見中学校吹奏楽部の定期演奏会が新型コロナワクチ

ンの接種会場の関係から総合文化会館から波佐見町講堂に場所を変更し

て開催されたと思います。

限られた時間で十分な練習も出来なかったと思いますが、生徒さんの

様子等はどうでしたでしよう力、。

保護者でもありますので私から報告させていただきます。

お話のとおり波佐見町講堂で行い、新型コロナ感染症対策として事前

に出席の調査を行い、登録制にて生徒、保護者、関係者のみで行いました。

当日は、シルバーウィータで周辺はお客さんが多かったのですが、一般

の方の入場はご遠慮したところです。

コロナ禍で練習時間も十分ではなかったと思いますが、二部構成でし

っかりした演奏を行っていました。

併せて3年生の引退セレモニーも行われ、素晴らしい定期演奏会であ

ったと思います。

ありがとうございます。

他にございませんか。

全国又は県学力調査の結果で、新聞社との包括速携を通じて新聞を読

ませていますとの話がありましたが、成果としてはどうですか。

小学校と取り組んでいるのは、週末作文といって新聞記事を読んでの

意見や考えを自分なりにまとめる活動を行っています。

土日の課題という形で数年前から取り組んでおり、その成果が表れて

いると思います。

また、県内でもN I E,新聞との連携を行っていろ学校は成果が出てい

るとの報告もありますので、今後、取り組みを進めていきたいと考えてい

ます。

併せて、町学力向上推進委員会でも、各学校で成果が上がっている取り

組みについて持ち寄るよう依頓していますので、今後分析を行い全学校

と取り入れたいと考えています。

一方で週末作文は、何気なく書かせても意味がありませんので、テーマ

を絞ろとか字数を制限するなど、まとめる形を身に着けさせることが重

要だと感じています。

それらを通して観点や視点を見極めろ力も身に付けさせたいと考えて

います。

こういった取り組みを見える化し各学校共通認識する事が大切だと考

えています。
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福田次長

今回、東彼件町の県学力調査の結果が良かったのですが、対象学年にっ

いては低学年の時に基礎学力が厳しい児童もいたそうですが、全職員で

対策を検討し個別に指導した成果が表れていると言われています。

このような事を参考にしながら今後進めていきたいと考えています。

また、以前もお話しましたが、課題が全体化されていない実態が少なか

らずあります。

全学、県学の対象学年が課題を分析するのではなく、 4月5月に調査が

実施されますので、前年度、前の学年の結果が表れていることになりま

す。

このため、学校全体、全職員が学校の課題を共通認識し、共通理解のう

え取り組まないと成果は上がらないと思います。

どの問題の正答率が低いか、その問題はどの学年で学んだか分かりま

すので、そういった事を分析することで各先生の自覚を促したいと思レ、

ます。

波佐見町の子ども達は素直で地域の教育力もありますので、仲びる要

素は沢山ありますので、先生方の指導力を高めていく必要があると思い

ます。

そして学校には費用対効果も求めたいと思います。

学校からは教育委員会に様々な要望がありますが、成果も上げなけれ

ば予算も厳しくなることを言っています。

こういった事を踏まえて取り組みを行っていきたいと考えています。

他に持ち寄り議題はありませんか。

【委員の発言なし

それでは、私からですが、現在、東京都町田市のいじめ問題が取りざた

されています。

特にタブレットが児童のいじめに使われたということで問題になって

いますので、次長から教育委員会の対応について説明してください。

新聞報道でもありましたが、タブレットがいじめに使われ女児が自殺

したという悲しい事件が発生しています。

今回、課題としてクローズアップされているのが、タブレットがいじめ

の道具として使われたことです。

そこで本町の動きですが、タブレットの家庭への持ち帰りは2学期半

ばからと計画していますが、それに先立ってフィルタリングソフトの導

入を進めています。

導入が完了すれば様々なSNSサイトに繁がらくなりますので、不要

な書き込みはできな〈なります。

一方で町田市では、標準のチャット機能が悪用されましたが、その書き

込みが他人のI Dとパスワードを盗み見して他人に成りすまして行われ

たと報道されています。

本町においては、チャット機能は、そもそも使用不可としていました

が、パスワードについては、小学校は低学年の実情を踏まえて「固定」と

しておりましたので、今後、個別の任意の数字に変えることで設定を再調
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森田教育長

整したいと考えています。

これらフィルタリングソフトとパスワードの変更でタブレットが悪用

されるのは格段に少なくなると考えています。以上です。

一方でマナーも問題もありますので、学校での指導を併せて行いたい

と考えています。

また、月一開催していますI CT活用推進委員会においても、タブレッ

卜の適切な使用についても確認したいと思います。

この件について、お尋ねはありませんか。

【委員の発言なし】

それでは、次に現在の不登校の状況について概要をお知らせします。

.各学校の状況にっいて説明(個人情報が含まれるため内容未掲載)

以上ですが、本日の全般を通じての確認やお尋ねはございませんか。

・ 1 0月定例会の日程調整

それでは、9月定例会を終わります。

ありがとうございました。

【その他委員の発言なし】

※次回定例会予定 令和3年10月21日(木)

波佐見町歴史文化交流館

1 3 : 0 0カユら

令和3年9月20日教育委員会定例会会議録署名
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